



## Праздник Святой Троицы

27 мая — День Святой Троицы, Пятидесятница

**П**еред Своими Страданиями Господь наш Иисус Христос в последней прощальной беседе говорил Своим ученикам: «Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами в век» (Ин. 14, 16). Кто же это такой Утешитель? — «Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам» (Ин. 14, 26).

После Воскресения Своего и уже накануне Своего Вознесения Христос повторил Свои слова: «Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше» (Лк. 24, 49). «Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деян. 1, 8). Эти слова исполнились в 50-й день после Воскресения Христа, когда все ученики были собраны вместе и единодушно пребывали в горнице. «И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнился весь дом, где они находились» (Деян. 2, 2).

На праздник Пятидесятницы к Иерусалиму съехались с разных концов Римской империи верующие люди. Иерусалим тогда был под Римской империей. Среди этих людей прошла весть о том, что ученики Христа, Который был убит по приказу прокуратора,



проповедуют о Его Воскресении и о том, что Он действительно Мессия. Людям было непонятно, как Апостолы, уйдя от Христа и боясь смерти, сейчас смело проповедуют о Его Воскресении. Апостол Петр, который трижды малодушно отказался от Христа, сейчас без страха, смело говорит о Нем. Причем Апостолы стали проповедовать на разных языках, то есть всем народам. До сегодняшнего дня Апостолы уже знали о Воскресении и Вознесении, об Истинном Мессии, но еще не говорили об этом открыто другим, они сами

еще собирались со страхом, закрывая за собой двери. А сейчас такая перемена! В Сионскую горницу вошли простые галилеяне, а вышли оттуда проповедники вселенской истины, ибо на них сошел Дух Святой в виде огненных языков. Здесь исполнились обещания Иисуса Христа, что Он пошлет Утешителя. Вот Он, Утешитель, действует среди Апостолов. И исполнились слова, которые сказал Христос перед Вознесением Своим: «Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым» (Деян. 1, 5). «И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать» (Деян. 2, 2–4).

Да, третья ипостась Святой Троицы — Дух Святой всегда действовал, Он говорил через Пророков, открывал будущее, через Святых изгонял бесов, давал болящим здоровье. Святой Григорий Палама говорит: «Дух Святой всегда был, есть и будет. Он вместе с Отцом и Сыном творит, обновляя и сохраняя, Он есть Тот, Кто везде есть и все наполняет». А псалмопевец Давид так говорит: «Куда пойду от Духа Твоего, и от Лица Твоего куда убежу?»



Главное в духовной жизни — это приобретение, стяжание Духа Святого. Ибо не имеющий в себе Духа Божия, хотя бы и, казалось, совершает духовные подвиги, все же плотской, а плотской угодить Богу не может. Поэтому нужно проверять себя, имеешь ли ты Духа Божия. Но есть два духа, друг другу противоречащие, — Дух Божий и дух мира. Они настолько разные между собой: как восток и запад, как белое и черное, как свет и тьма, как день и ночь, — и каждый из них действует в своем направлении и со своими целями. Вот почему апостол Иоанн Богослов говорит: «Возлюбленные! не всякому духу верьте, но испытывайте духов, от Бога ли они, потому что много лжепророков появилось в мире» (1 Ин. 4, 1). Греховный человек более склонен к греху, а значит, он подвержен духу мира. Вот почему Апостол гово-

рит: «Не знаете, какого вы духа» (Лк. 9, 55).

Есть дух Божий и дух лжи, дух смирения и дух гордости, дух терпения и кротости — дух ярости и гнева, дух целомудрия и нечистоты, дух нестяжания и дух сребролюбия, дух правды и неправды, дух любви и дух ненависти, дух простоты и дух коварства. И потому не всякому духу верьте и испытывайте, от Бога ли они (святитель Димитрий Ростовский).

Хозяин нашего «я», нашего дома — это ум, и он должен силу желаний держать в чистоте. Например, раздражение, гнев и ненависть употреблять надо как псов при воротах, чтобы они бодрствовали для противодействия греху. Мужество и смелость — держать в руках как щит, чтобы не упасть духом, когда нападают на нас нечестивые (святитель Григорий Нисский) и так далее.

И мы должны возрастать в духовной жизни, как возрастает ребенок, пока не вырастет в совершенного мужа, в полноту возраста, как человек, рожденный свыше водою и Духом. Мы не должны оставаться в духовном младенчестве, но, ежедневно пребывая в подвиге труда и терпения, в борьбе с врагами невидимыми, расти до полноты духовного возраста (преподобный Ефрем Сирий).

Вообще подвижника можно уподобить дереву: телесный подвиг — листьям, духовное делание — плоду. Ничего не надо делать напоказ, ибо погубишь свой подвиг.

«Три главных вещи сохрани: бойся Бога, молись Богу и делай добро ближнему» (преподобный Пимен Великий). ☸

**Протоиерей  
Иоанн Монаршек**

## Почему на Троицу храмы украшают ветками берез?



С давних времен существует благочестивый обычай украшать в день Троицы храмы и дома зеленью — ветками берез, цветами. Откуда берет начало этот обычай?

Исторически эти ветви напоминают нам о дубраве Мамвре, где был дуб, под которым Господь, Святая Троица, в виде трех ангелов явился Аврааму. Мы это видим на иконах, которые лежат у нас в праздничный день [на аналое].

В день Пятидесятницы, когда ученики собрались, чтобы принять Святого Духа, их горница также была украшена зеленью. В память этого и мы в этот день украшаем наши храмы этими зелеными ветками и держим цветы в наших руках.

Но троицкая зелень имеет и символический смысл.

Это душа, которая расцветает и зеленеет после зимней спячки, оттого что к ней прикоснулась благодать Святого Духа. Вот зимой были голые ветви, наступила весна — и появились зелень, листочки, цветы. Была в нашем сердце зима, мороз, но Дух Святой коснулся нас Своей благодатью — и наше сердце расцвело.

Ветвь свежа только тогда, когда растет на дереве, а когда она оторвана от дерева, то через несколько дней засыхает. Так и душа человеческая: пока она держится за ствол, за лозу, к которой привита, она жива и цветет. Но стоит ей оторваться от этой лозы, она так же засохнет. Господь Сам нам сказал: «Я лоза, а вы ветки» (ср.: Ин. 15:5).

И вот пока эти ветки держатся этой Лозы, то есть Христа, они живут, цветут и благоухают. Стоит душе оторваться от Лозы, от Христа, и она так же засохнет, как засохнут вот эти деревца,

побывши несколько дней оторванными от своего корня. Вот будем стремиться всегда быть с Богом.

Будем всегда стремиться быть на Лозе, Которая наполняет наше сердце благотворными соками, благотворными лучами Божественного света, благодатью Святого Духа. И в этот праздничный день с особенным усердием, с особенным чувством будем просить у Бога, чтобы Он не оставил нас, не лишил нас благодати Святого Духа, которая была нам дана при крещении, которая дается нам в Таинствах и от которой мы очень часто отдаляемся по своим грехам и беззакониям.

Будем особенно просить словами той молитвы, которая привычно повторяется за богослужением, особенно на Божественной литургии: «Господи, Иже Пресвятаго Твоего Духа в третий час апостолом Твоим ниспославый, Того, Благий, не отыми от нас, но обнови нас, молящих Ти ся». ☸

# Святой император Константин Великий и его мать царица Елена

День памяти — 3 июня

**С**вятой император Константин Великий и его мать царица Елена почитаются в лике «равноапостольных» за великие заслуги перед Церковью по распространению христианской веры.

Император Константин I (Константин Великий) был сыном цезаря, а затем и августа, Констанция I Хлора и святой равноапостольной Елены.

## Явления креста на небе

Став императором, Константин начал борьбу за своё царствование.

В 310 году завершилось его противостояние с императором Максимианом Геркулием. Однако, уже в 312 году Константин был втянут в новую войну с кесарем Максенцием, сыном Максимиана. Во время этой войны, незадолго до решительной битвы, в полуденные часы, когда солнце уже начало склоняться к Западу, Константин собственными глазами увидел на небе светящийся крест с надписью: «Сим побеждай». Ночью в сновидении Господь явился ему с тем же знаменем креста и сказал, что этим знаменем он победит врага. На следующий день, по приказу Константина, на всех знаменях его войска были сделаны изображения святого креста.

Одержав победу над Максенцием, Константин торжественно вошёл в Рим и здесь на площади велел поставить свою статую с крестом в правой руке и с надписью: «Этим спасательным знаменем я спас город от ига тирана».

После этой победы император Константин вместе со своим зятем Лицинием издал в Милане первый манифест, позволяющий всем без боязни принимать



христианство. Вторым манифестом, подписанным им же в 313 г., предписывалось возвратить христианам места богослужбных собраний и все недвижимое имущество, отнятое во время гонений.

## Константинополь

Император Константин, отказавшись от язычества, основал новую христианскую столицу на берегах Босфора и пригласил христианских епископов торжественно освятить её, назвав Константинополем. Константин был глубоко убеждён, что только христианская религия сможет объединить огромную разнородную Римскую империю. Поэтому он всячески поддерживал Церковь, возвращал из ссылки исповедников-христиан, строил церкви, заботился о духовенстве.

## Первый Вселенский Собор

Мирное сосуществование христианской Церкви было нарушено возникшими внутри Церкви нестроениями и раздорами от появившихся ересей.

Но особенно губительной для Церкви оказалась возникшая на Востоке ересь

Ария, дерзнувшего отвергнуть Божественную сущность Сына Божия и учить о тварности Иисуса Христа.

По повелению императора, был созван в 325 году Первый Вселенский Собор в городе Никее, на котором присутствовали 318 епископов, среди которых были не только епископы-исповедники в период гонений, но и епископы, которые в дальнейшем стали одними из самых почитаемых святых на Руси — святители Николай Мирликийский и Спиридон Тримифунтский.

Император принимал активное участие в заседаниях Собора, стараясь сохранить в чистоте христианскую веру. В конце концов, ересь Ария была осуждена, и для подтверждения этого был составлен Символ веры, в который был внесен термин «Единосущный Отцу», навсегда закрепивший в сознании православных христиан истину о Божественности Иисуса Христа, принявшего человеческую природу для искупления всего человеческого рода.

При содействии своего сына императора Константина, царица Елена отправилась на Святую Землю, где обрела Крест Господень.

Царица Елена прожила ещё несколько лет и мирно почил в Константинополе (приблизительно в 330 году). Святой Константин активно продолжал участвовать в церковных делах, в просвещении и распространении веры. Свой земной путь он закончил 21 мая (3 июня по новому стилю) 337 года, после того, как принял Святое Крещение, к которому готовился всю жизнь. Святой Константин был погребён в церкви святых Апостолов, в заранее приготовленной им гробнице. ☸

# Неделя всех святых

День празднования — 3 июня

Церковные праздники — неиссякаемый источник утешения, ободрения и надежды, и если бы мы только задумывались над их смыслом, наша жизнь была бы гораздо более радостной. Это относится и ко дню Всех



Святых. Что мы вспоминаем в этот день?

Что у мира, в котором мы живем, есть цель, смысл и предназначение. Все события мировой истории, радостные или невыносимо трагические, обращены к одной цели — и эта цель есть Царство, состоящее из святых. Зачем проходят века, зачем возникают, укрепляются и погибают могучие державы, зачем Церковь проповедует слово Божие, зачем благовестники отправляются в далекие страны, зачем вообще создана вселенная, зачем светят звезды, зачем сотворены галактики? С одной целью — чтобы Царство наполнилось святыми. Вселенная создана, чтобы породить святых; история развивается, чтобы в ней являлись святые, жизнь на земле существует, солнце восходит и дождь идет с той же целью — чтобы явились святые Божии.

Таков замысел Бога о вселенной; Он пожелал разделить ту вечную жизнь, любовь и радость, которой обладает Он Сам, с сотворенными существами — ангелами и людьми. То, что Он хочет создать в итоге — прославленное и преображенное мироздание, в котором спасенные люди и ангелы составляют одну семью, Глава которой — Христос. Все века истории Церкви прошли для того, чтобы многие и многие люди, из всех

народов, покаянием и верой вошли в Его дом и водворились там навсегда.

Чьи-то имена мы знаем и чтим; но святых у Бога гораздо больше, чем мы знаем — и, в частности, поэтому Церковь отмечает этот день, обращаясь к ним всем: «Все святые, молитесь Богу о нас!»

В этот день мы особенно вспоминаем, что у нас есть огромная любящая семья, наши отцы и братья, матери и сестры, прежде нас прошедшие путем спасения и ныне пребывающие с Господом на небесах. Мы никогда не бываем одиноки, забыты, брошены — множество взглядов, полных любви, заботы, глубокого сочувствия, обращены на нас с небес, даже когда мы этого не чувствуем — более того, в такие моменты особенно.

Церковь верит, что святые, водворившись на небесах, ни в коем случае не забывают нас, но по воле Божией о нас заботятся. Подобно тому, как в любящей семье Отец поручает старшим детям заботиться о младших, так и на небесах ангелы и святые пекутся о нас, совершающих свой путь на земле.

Этот праздник напоминает нам о том, что Церковь — это не «общественная организация», это мистическое тело, сообщество, объединяющее всех ныне живущих православных христиан, с теми, кто

уже водворился на небесах. Принадлежать к Церкви, мы принадлежим к этому простирающемуся через все страны и века собранию, Глава которого — Христос. Принадлежать к Церкви, с благоговением войти под своды

храма, приступать ко святым Христовым Тайнам — значит принадлежать небесам; уйти из Церкви — значит порвать с небесами.

Там, на Небесах, у Господа и Его святых, нет ненависти, нет конфликтов, нет разделений — там только любовь и подлинное братство, там прощены все грехи и обиды и исцелены все раны. Святые напоминают нам о Небесах — о той реальности, наполненной присутствием Господа, в которой они пребывают, в бесконечной радости и утешении, о нашем Доме, где наши родные ожидают нас, чтобы тепло встретить.

Святые напоминают нам и о надежде. Это были подобные нам люди, сделанные из той же плоти и крови. Жившие во времена, которые тоже были полны препятствий и соблазнов — не меньше, чем наши. И они дошли, они теперь дома, у Господа. Значит, и нам нельзя унывать, и мы дойдем и в свое время присоединимся к ним.

А сейчас, пока мы проходим наш земной путь, со всеми его ловушками, ямами и корягами, со всеми блуждающими огоньками и ложными указателями, нам очень важно не отрываясь видеть перед собой Город Святых, Небесный Иерусалим, куда мы идем, и, с помощью Божией и по молитвам всех святых, дойдем. ☉



# Собор Всех Святых, в земле Российской просиявших

День празднования — 10 июня



Молебен в Оболдино 18 июня 2017 года в день Всех Святых, в земле Российской просиявших

Собор Всех Святых, в земле Российской просиявших, который празднуется на второй неделе по Пятидесятнице, продолжает праздник Всех Святых, который мы праздновали на прошлой неделе. Этот день восстановлен для празднования на Поместном Соборе 1918 года, а многие из принявших это решение, вскоре стали мучениками и тоже были причтены к собору русских святых. Сегодня Русская Православная Церковь поминает тот многообразный сонм христиан, говоривших по-русски и стяжавших Духа Святаго.

Язык менялся, и первые русские святые — первомученики российские Фёдор и Иоанн, принесённые в жертву языческим идолам будущим крестителем Руси князем Владимиром, — говорили совсем иначе, чем патриарх Тихон или святитель Иларион Троицкий. Одни жили в маленьких сёлах и весях удельных княжеств, другие в столицах могущественных государств — Киевской Руси, Московского Царства, Российской Империи, СССР. Некоторые прожили всю жизнь в одном месте, другие преодолевали огромные расстояния, служа Господу на горе Афоне как св. Силуан, на Аляске как

св. Герман, на Филиппинах как св. Иоанн Шанхайский, в Японии как святитель Николай (Касаткин). Во Христе нет ни эллина, ни иудея, но среди прославленных святых есть не только славяне по происхождению, но и варяги, итальянцы, греки, татары. Многие святые несли евангельское слово не слышавшим его доселе народам: в Пермский край, на Кольский полуостров, в Сибирь, в Японию. Среди святых были и боголюбивые крестьяне, и состоятельные купцы, и добродетельные жёны, и великие правители. Всех объединила Божья благодать, но всех по-разному.

С самого крещения Русь, переняв византийские аскетизм в лице св. Феодосия Печерского поставила во главу угла служение людям, милосердие, помня, что «вера без дел мертва». Времена ордынского ига дают нам «первого русского мистика», по словам историка Г. Федотова, — св. Сергия Радонежского. В XVI веке эти два уклада русской святости оказываются в вынужденном противостоянии, но Церковь чтит, как социально ориентированного св. Иосифа Волоцкого, так и отшельника св. Нила Сорского.

В XVIII веке подчинённая жёсткому государственному

контролю Церковь вдруг обретает новый дух древнего подвижничества — через св. Паисия Величковского зажигаются дивные огни русской духовности: Оптиная пустынь и Саров. В XX веке суровые гонения дают длинный как никогда список новомучеников и страдальцев за веру Христову.

На соборе 2000 года были прославлены сотни новых мучеников Российских, тех, кто был верен Христу в самые страшные годы гонений. В те годы в монастырях выстраивали монахов в шеренгу и предлагали всем отречься от Христа, выйти из шеренги, обещая помилование. И некоторые выходили. Но немногие. А расстреливали всех.

Их имена канули в Лету, от многих остался только лагерный номер, никто не знает, где их могилы. Они умирают от голода, холода, пули... Но они не боятся смерти. Они выстояли до конца. И через десятилетия их прославляет Церковь. На Бутовском полигоне под Москвой расстреляны тысячи верующих. И сегодня на это место приезжают уже совершенно свободно, но без страха гонений, тоже тысячи — молиться им.

Очень важно знать и помнить своих святых и ежедневно обращаться к ним. ☀

# Петров пост

4 июня — 12 июля

## Смысл названия Петрова поста

Пост называется Петровым в честь святых апостолов Петра и Павла. Он установлен в память о том, как апостолы постились перед евангельской проповедью всему миру. Этот пост еще называют Апостольским.

Начало Петрова поста — всегда в понедельник через неделю после праздника Троицы (Пятидесятницы), на следующий день после праздника Всех святых. Дата Троицы зависит от даты празднования Пасхи, поэтому начало Петрова поста приходится на разные даты. И длиться он может от 8 до 42 дней. В 2018 году пост начинается 4 июня.

Заканчивается Петров пост всегда 12 июля (11 июля — последний день поста). Это день памяти святых первоверховных апостолов Петра и Павла. В честь этого праздника пост и именуется Петровым, или Апостольским.

## Что можно есть в Петров пост

Петров пост — нестрогий. Во все дни поста, кроме среды и пятницы, верующие могут есть рыбу. Мясо, яйца и молочные продукты тем, кто постится по всей строгости, есть нельзя. При этом если в среду или пятницу празднуется память святого храма или святого, которому положено «всенощное бдение»,



то в эти дни также разрешается употребление рыбы.

Праздник, которым завершается пост, — день памяти святых апостолов Петра и Павла — не входит в сам пост. Но если он попадает на среду или пятницу, то поститься нужно.

## История Петрова поста

Мы знаем о Петровом посте с самых первых веков христианства. Впервые мы читаем о нем в «Апостольском предании» святого Правды, тогда христиане не связывали этот пост с именем Петра и Павла. Он существовал для тех, кто по какой-то причине не смог поститься в Великий пост перед Пасхой.

В Константинополе и Риме построили храмы во имя апостолов Петра и Павла. В Константинополе храм освятили в день памяти апостолов — 12 июля по новому стилю.

С IV века многие святые отцы писали в своих трудах об Апостольском посте: например, Афанасий Великий, Амвросий Медиоланский, Лев Великий, Феодорит Кирский.

## Смысл Петрова поста

Петров пост, как и любой из четырех многодневных постов в году, призывает нас к самосовершенствованию, к победе над грехами и страстями. В эти дни и недели мы пытаемся почувствовать правильную внутреннюю иерархию своей жизни: решаем для себя, что тело должно стремиться к душе, душа — к духу.

И весь человек должен быть устремлен к Богу. Пост, то есть наше добровольное воздержание, призывает нас пройти по этому пути.

Кроме того, пост объединяет людей, верующих во Христа. Вместе постясь, мы ощущаем себя членами единой Церкви, единой общины верных Спасителю и Его заповедям. Тем самым мы признаем, что все, что проповедовал Христос, — истинно. То есть пост — это не только самосовершенствование, но и наше свидетельство всему миру о том, что мы христиане.

Не каждый из нас может поститься так строго, как это предписывает Церковь, но каждый из нас может засвидетельствовать то, что он часть Церкви, — соблюдая пост в меру своих сил и со всей искренностью. ☀



# Паломничество на Валаам



*«Дай Бог вам найти то, зачем вы приехали»*

*Старец Николай писателю Ивану Шмелёву*



В Третий день паломники совершили прохождение по маршруту «Новый Иерусалим». Маршрут начался с приятного морского путешествия на теплоходе «Валаам». Прихожане смогли полюбоваться природой островов Валаамского архипелага. Покидая главную бухту, с правой стороны возвышался храм Святителю Николаю, на противоположном берегу храм Валаамской Пресвятой Богородицы. Эти две святыни встречают прибывающих на остров и провожают покидающих его.

Путешествие на Святой остров Валаам — это путешествие для пользы души каждого человека. ☼

**Морозова Елена  
Маркина Наталья  
Губина Наталья**

20 мая прихожане Троицкого храма со священником Павлом Трошиним совершили паломничество в Спасо-Преображенский Валаамский мужской монастырь. Группа паломников состояла из 40 человек.

Первый день пребывания на Валааме начался с прибытия в монастырскую бухту. После размещения



## Вручение свидетельств об окончании Библейско-богословских курсов



23 мая в Троицком храме г. Королева состоялось вручение выпускникам Библейско-богословских курсов имени преподобного Сергия

Радонежского свидетельств об их окончании.

Благочинный Ивантеевского округа протоиерей Иоанн Монаршек поздравил всех

выпускников с окончанием обучения. Слушатели в свою очередь поблагодарили своих преподавателей за возможность обрести знания. ☼

# Шоколадный чизкейк с клубникой

## Ингредиенты

### Тесто:

- 150 г сахарного печенья (типа «Юбилейное»),
- 60 г сливочного масла,
- 50 г шоколада.

### Начинка:

- 500 г творога,
- 3/4–1 стакан сахара,
- 500 г 30–35% сметаны или сливок,
- 150 г шоколада,
- 40 г молока (чуть больше 2-х ст. ложек),
- 200–300 г клубники,
- 10–30 г желатина,
- 2–6 ст. ложек (35–100 г) воды

### Тесто

Печенье размолоть в мелкую крупку. Шоколад натереть на средней тёрке. Для того, чтобы шоколад легче натирался и не размазывался, его лучше немного подержать в холодильнике. Смешать печенье и шоколад.

Сливочное масло растопить, влить в шоколадную массу и быстро размешать. Должна получиться равномерно жирная сыпучая масса.

Форму с высокими бортиками диаметром 22–24 см застелить изнутри фольгой так, чтобы свешивались концы. Выложить жирную крупку, разровнять и примять её так, чтобы получился плотный корж. Поставить форму с коржом в холодильник на время приготовления начинки.



### Начинка

Замочить желатин в холодной воде. Если нужно, чтобы консистенция творожной массы после застывания была мягкой и немного мажущейся, нужно взять 10 г желатина и 35 г воды. Чтобы масса была мягкой, но не мажущейся — 20 г желатина и 70 г воды. Чтобы была твёрдой и плотной — 30 г желатина и 100 г воды.

Когда желатин разбухнет и станет равномерно прозрачным, поставить чашку с желатином в миску с кипятком и при помешивании довести желатин до растворения.

Не вынимать чашку с желатином из кипятка, пока не будет подготовлена остальная начинка.

Взбить сметану (или сливки) в жёсткую пену.

В маленькую кастрюльку налить молоко, положить половинный шоколад и довести на среднем огне до полного растворения шоколада.

Миксером взбить творог с сахаром и шоколадом.

Под вращающиеся лопасти миксера влить растворённый

желатин.

Ложкой аккуратно смешать творожную массу со взбитыми сливками.

В конце подмешать в массу порезанную средними кусочками клубнику.

Форму с коржом достать из холодильника. На корж положить творожную массу. Потрясти форму, чтобы в начинке не было больших пустот. Разровнять верх. Поставить в холодильник на ночь до застывания.

Застывший торт вынуть из формы, потянув за свешивающиеся концы фольги.

Фольгу выкинуть, торт украсить по желанию.

До подачи держать в холодильнике. ☺

**Матушка Татьяна Монаршек**

Приятного аппетита и Ангела за трапезой!



**Адрес храма:** Московская обл., г. Королев, Валентиновское поле, ул. Горького, 77

**Телефон храма:** 8 (495) 519-53-50

**Наш сайт:** [hramtroitsy.ru](http://hramtroitsy.ru)

**Странички храма в соц. сетях:**

[facebook.com/hramtroitsy](https://www.facebook.com/hramtroitsy)

[vk.com/troitsyhram](https://vk.com/troitsyhram)

[ok.ru/hramtroitsy](https://ok.ru/hramtroitsy)

### Банковские реквизиты:

ИНН 5018060070 КПП 501801001

ОГРН 1025000005128

Юридический адрес: Московская обл., г. Королев, Валентиновское поле, ул. Горького, 77

Наименование банка: ПАО Сбербанк

ИНН Банка 7707083893

БИК 044525225

К/с № 30101810400000000225

Р/с № 40703810240170100230

Пожалуйста, не используйте этот Вестник в бытовых целях.  
Если он стал Вам не нужен — передайте его другому или верните в храм.